

文明乘车更需把“自律”摆在首位

英
该
如
此

主持人:王英

文明是一座城市最美的底色,也是一个人最基本的修养。出门乘车看似小事,但每个人的举手投足、一言一行无不体现着个人的文明程度、关系着城市形象。文明乘车需要“他律”,更需要“自律”。

4月4日,旅客刘某在卓资东站不听劝阻阻挡列车门关闭,导致列车延误2分钟。卓资山车站派出所依法给予刘某行政拘留5日并处罚款200元的行政处罚。

高铁也好,列车也罢,阻扒车门、挡停列车等都属于违法行为。众所周知,高铁属于公共交通工具,其安全要求很高。高铁的发

车时间有严格的规定,一旦发车延误,势必会引发连锁反应,不仅会耽误乘客的抵达时间,而且也会影响整体运营调度。因此,刘某“扒阻车门”之举,无疑是一种恶行为。

事实上,针对高铁上阻扒车门、挡停列车、吸烟等行为,法律法规早已有规定,但总有人心存侥幸,不惜以身试法。刘某“扒阻车门致列车晚点被行拘”,不仅是对当事人的一种严惩和震慑,更是对其他人的一种警示。

当然,文明乘车“他律”只是辅助,“自律”才是根本。营造和谐有序的乘车环境,不仅需要相关部门在做好服务的同时做好宣传引导、规范管理,更需要乘客作为乘车主体,自觉维护公共秩序、构建和谐风尚。

古人云:不矜细行,终累大德。不顾惜小节方面的修养,到头来会伤害大节。乘车

看似小事,但每个人的举手投足、一言一行汇集起来就能体现一个人的文明素养,关系城市形象。今天,我们在享受高效快捷交通带来的优越条件时,也是在接受文明素质的“考验”。能否在内心树立起对规则和公德的敬畏,对公共环境的责任,做到购票、乘车自觉排队,在车厢等公共场所内不喧哗、不抽烟、不随地吐痰、不损坏公共设施等等,完全取决于每个人的“自律”。因此,每位乘客都应积极当好文明出行的主角,从小处做起,用爱心和理性,共创文明有序、和谐美好的乘车环境。

文明共建,任重道远;文明出行,人人有责。每个人都应当争做文明乘客,从自我做起,从小事做起,遵规守纪,尊重他人,规范言行,维护秩序,有“礼”走遍天下。

新车质量问题、虚假宣传等投诉举报问题较为突出 自治区消协提醒: 买车要注意这些事项

芳
百
计

主持人:刘芳

近日,自治区消协发布了内蒙古自治区家用汽车三包争议处理服务中心2023年第一季度汽车类投诉举报情况通报。据了解,第一季度,内蒙古自治区家用汽车三包争议处理服务中心共受理汽车类消费投诉举报1346件,平均每月受理449件,共监测到汽车类舆情8件。新车质量问题和虚假宣传、欺瞒隐瞒车况投诉举报问

题较为突出。呼和浩特晚报记者了解到,投诉举报涉及问题主要集中在几个方面:新车质量问题347件,占总量的25.78%;虚假宣传、欺瞒隐瞒车况问题421件,占总量的31.28%;经营者拒不履行合同约定206件,占总量的15.30%;二手车侵权问题203件,占总量的15.08%;定金、订金侵权问题74件,占总量的5.50%;保养、洗车等服务侵权问题46件,占总量的3.42%;其他问题49件,占总量的3.64%。内蒙古自治区家用汽车三包争议处理服务中心表示,新车质量问题和虚假宣传、欺瞒隐瞒车况投诉举报问题较为突出。相较新车质量问题,虚假宣传、欺瞒隐瞒车况及不履行合同约定问题数量呈现上升趋势。经营者应当更加注重企业自身诚信经营的理念,不断强化自身责任意识,维护消费者合法权益。

自治区消协提醒消费者,购车前要对所购汽车足够了解,掌握汽车使用、保养方面的相关知识,科学、理性消费。在签订汽车销售合同时,要认真、仔细阅读合同文本,了解订金与定金的区别,以免落入捆绑式消费陷阱。一旦发现违反法律规定的条款,及时对合同内容进行修改,如有必要可以对违法行为进行举报。在提车时,要查验随车交付的机动车销售统一发票、车辆一致性证书,机动车整车出厂合格证(或货物进口证明书)、“三包”凭证等相关资料,核对车型、出厂年月、车架号、发动机号等主要信息。



主持人:许婷

编织美好生活



为丰富辖区居民的业余文化生活,增进居民之间的沟通交流,玉泉区老年大学组织开展了巧手编织活动。活动中,志愿者老师耐心细致地为居民们讲解编织基本要领和技巧。大家很快创作出了满意的作品,互相欣赏学习,活动现场充满欢声笑语。

孩子坐姿不正确 小心是脊柱侧弯



主持人:马妍

发现治疗,可能导致弯度越来越大,不仅影响仪态,严重者甚至危害到孩子心肺功能的发育。

4月15日,内蒙古医科大学附属医院骨科门诊迎来一位家长,她向接诊医生介绍,孩子总是弯腰驼背,不论家长如何监督纠正,孩子依旧我行我素。担心这样会影响孩子将来的身高问题,特前来咨询医生。等到医生为孩子进行检查后,告知家长,孩子已经出现轻度的脊柱侧弯,目前有20度,如果矫正不及时,不仅会影响孩子的身高,还会影响孩子的心肺功能。

那么什么是脊柱侧弯呢?内蒙古医科大学附属医院骨科主任刘瑞介绍,正常

人的脊柱从后面看应该是一条直线,并且躯干两侧对称。脊柱侧弯,即脊椎的一节或数个节段向侧方弯曲并伴有椎体旋转的三维脊柱畸形,脊柱侧弯使脊柱呈现“C”或“S”形弯曲。

造成脊柱侧弯的原因是什么?高发人群又有哪些呢?刘瑞表示,引起脊柱侧弯的原因包括先天性的、特发性的、神经肌肉性等。

其中大部分的脊柱侧弯都是不明原因的,临

上80%的脊柱侧弯,因发病原因不明称之为“特发性脊柱侧弯”,常发生于青少年。

患有脊柱侧弯后,治疗不及时会出现哪些问题呢?刘瑞介绍,轻度的脊柱侧弯通常没有明显的不适,有时外观上也看不到明显的躯体畸形。但脊柱侧弯到一定程度,则会影响青少年的生长发育,使身体变形,影响美观。严重的脊柱侧弯可以影响心肺功能与肠道系统,影响儿童及青少年肺脏和胸廓的发育,致胸廓畸形,肺容积减小,呼吸功能受损,甚至累及脊髓,造成瘫痪等。

那么该如何防治孩子出现脊柱侧弯?刘瑞建议家长注意观察孩子,定期给孩子进行脊柱检查或者在家里进行自查,及时发现问题,还要及早治疗。